
 

 

 

ATA DA  20ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 9° dia do mês de Novembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se 

a Vigésima Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores. Todos Presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de Outubro de dois mil e vinte e 

três. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade. Discussão e vptação 

da Ata da Sessão Extraordinária realizada no dia 07 de Novembro de dois mil e vinte e 

três. Em Discussão. Em votação. Ata aprovada por unanimidade. Em seguida solicita 

que o secretário faça leitura das correspondências oficias. Vereador Jeferson por meio 

de ofício solicita que a reunião ordinária do dia 23 de novembro seja adiantada para as 

17hrs, devido a uma audiência pública que acontecerá as 19hrs nessa casa de leis. Em 

Discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se à Leitura 

das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 067/2023, Aumento do Ticket 

feira para servidores do Poder Executivo. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. 

Indicação n° 068/2023, Aumento do Ticket feira para servidores do Poder 

Legislativo.Vereador Autor: Bruno Viana Moreira.Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitados pelos vereadores. Requerimento n° 116/2023, Que 

encaminhe as seguintes informações: 1) CÓPIA INTEGRAL DA LICITAÇÃO DE USO DO PONTO 

EXISTENTE NA RODOVIÁRIA MUNICIPAL “VEREADOR JOSÉ DE SOUZA ZINI”, CASO EXISTA UM 

PROCESSO LICITATÓRIO; 2) CÓPIA DOS DADOS DA EMPRESA GANHORA DO CERTAME; 3) CASO 

NÃO EXISTA PROCESSO LICITATÓRIO, REQUEIRMOS CÓPIA DO CONTRATO DE USO DO 

REFERIDO ESPAÇO. Requerimento n° 017/2023, Que encaminhe as seguintes 

informações:1) CÓPIA DOS REPASSES FEITO POR ESTA MUNICIPALIDADE PARA A ASSOCIAÇÃO 

DE RECICLADORES, DESDE O PRIMEIRO REPASSE ATÉ A PRESENTE DATA, COSTANTO 

VALORES ATUALIZADOS; 2) QUANTAS PESSOAS ATUALMENTE PRESTAM SERVIÇO PARA ESTA 

ASSOCIAÇÃO; 3) CÓPIA DO ESTATUTO DA ASSOCIAÇÃO RECICLADORES;4)CÓPIA DO 

DOCUMENTO REFERENTE A COMISSÃO DA ASSOCIAÇÃO RECICLADORES; 5)FORNEÇAM 

INFORMAÇÕES NECESSÁRIAS PARA ENTENDERMOS SE A ASSOCIAÇÃO RECICLADORES ESTÁ 

CUMPRINDO SUAS OBRIGAÇÕES FINANCEIRAS DE ACORDO COM AS LEIS E REGULAMENTOS 

APLICÁVEIS; Requerimento n° 118/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 1) 

DETALHES A RESPEITO DE UM INCIDENTE OCORRIDO EM UM CAMPO DE FUTEBOL DO 
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MUNICÍPIO, ENVOLVENDO A QUEDA DA TRAVE DE GOL EM UMA CRIANÇA; A.DATA E HORA 

EXATAS DO INCIDENTE; B.LOCALIZAÇÃO PRECISA DO CAMPO DE FUTEBOL ONDE OCORREU O 

INCIDENTE; C.DESCRIÇÃO DETALHADA DO INCIDENTE, INCLUINDO COMO A TRAVE DE GOL CAIU 

NA CRIANÇA;2)IDENTIFICAÇÃO DOS PROFISSIONAIS PRESENTES; A.NOME E CARGO DE 

QUAISQUER FUNCIONÁRIOS MUNICIPAIS PRESENTES NO LOCAL NO MOMENTO DO INCIDENTE; 

B.NOME E FUNÇÃO DE QUALQUER REPRESENTANTE OU RESPONSÁVEL PELO CAMPO DE 

FUTEBOL; 3)ATENDIMENTO A CRIANÇA; A.INFORMAÇÕES SOBRE O ATENDIMENTO PRESTADO À 

CRIANÇA, INCLUINDO OS PRIMEIROS SOCORROS REALIZADOS; B.SE A CRIANÇA FOI 

ENCAMINHADA A UM HOSPITAL OU UNIDADE DE SAÚDE, FORNEÇA DETALHES SOBRE O LOCAL 

E O TRATAMENTO RECEBIDO; 4)CÂMERAS DE MONITORAMENTO; A.CASO O CAMPO DE 

FUTEBOL ONDE OCORREU O INCIDENTE POSSUA CÂMERAS DE MONITORAMENTO INSTALADAS, 

QUE SEJA ENVIADO OS VÍDEOS DO OCORRIDO; 5)MEDIDAS ADOTADAS PELA PREFEITURA 

MUNICIPAL; A.QUAL FOI AS MEDIDAS ADOTADAS PELA PREFEITURA APÓS O INCIDENTE PARA 

GARANTIR A SEGURANÇA NOS CAMPOS DE FUTEBOL;  Requerimento n°119/2023, Que 

encaminhe as seguintes informações: 1)RELAÇÃO DOS ESTABELECIMENTOS FISCALIZADOS 

PELA VIGILÂNCIA SANITÁRIA, NOS ANOS DE 2021, 2022 E 2023, CONTENDO DATA E 

HORÁRIO;2)RELAÇÃO DAS MERCADORIAS APREENDIDAS POR ESTABELICIMENTO, CONTENDO A 

DESTINAÇÃO FINAL; 3)LOCALIZAÇÃO ATUAL ONDE É REALIZADO OS DESCARTES DAS 

MERCADORIAS APREEENDIDAS. Requerimento n°120/2023, Que encaminhe as seguintes 

informações:1) DATA E HORA DA DETECÇÃO DA INVASÃO DE HACKERS NOS SISTEMAS 

OPERACIONAIS DA PREFEITURA; 2)DETALHES DE COMO A INVASÃO FOI IDENTIFICADA E QUAIS 

SISTEMAS FORAM AFETADOS;3)QUAIS AÇÕES IMEDIATAS FORAM TOMADAS PARA CONTER A 

INVASÃO E MITIGAR OS DANO; 4)INFORMAÇÕES SOBRE A INVESTIGAÇÃO EM CURSO, SE 

HOUVER, INCLUINDO SUSPEITOS IDENTIFICADOS; 5)MEDIDAS DE SEGURANÇA ADICIONAIS 

IMPLEMENTADAS DESDE A DETECÇÃO DA INVASÃO; 6)PLANOS DE CONTIGÊNCIA PARA LIDAR 

COM POSSÍVEIS FUTURAS INVASÕES OU AMEAÇAS CIBERNÉTICAS; 7)QUAIS RECURSOS 

ORÇAMENTÁRIOS ESTÃO SENDO ALOCADOS PARA APRIMORAR A SEGURANÇA CIBERNÉTICA 

DA PREFEITURA; 8)QUAIS OS PREJUÍZOS O MUNICÍPIO TEVE COM A INVASÃO DOS HACKERS 

NOS SISTEMAS OPERACIONAIS; 9)RELAÇÃO DE QUAIS OS DOCUMENTOS FORAM DANIFICADOS 

COM A REFERIDA INVASÃO; Requerimento n°121/2023, Que encaminhe as seguintes 

informações:1)LISTA COMPLETA DOS VEÍCULOS E MAQUINÁRIOS MUNICIPAIS, POR 

SECRETARIA, INCLUINDO MODELO, PLACA E ANO DE FABRICAÇÃO; 2)CÓPIA INTEGRAL DOS 

PROCESSOS LICITATÓRIOS REALIZADOS PARA A MANUTENÇÃO DOS VEÍCULOS E 

MAQUINÁRIOS MUNICIPAIS, ENTENDE- SE POR DOCUMENTAÇÃO, TODOS OS DOCUMENTOS DA 

FASE LICITATÓRIA (HABILITAÇÃO, JULGAMENTO, HOMOLOGAÇÃO E ADJUDICAÇÃO), OS 

CONTRATOS E ADITIVOS E ORIUNDOS DESSAS LICITAÇÕES; 3)DOCUMENTAÇÃO COMPLETA 



 

 

 

DAS EMPRESAS GANHADORAS DO CERTAME, INCLUINDO CNPJ, CONTRATO SOCIAL, E DEMAIS 

DOCUMENTOS RELEVANTES; 4)NOTAS FISCAIS REFERENTE AOS SERVIÇOS DE MANUTENÇÃO 

REALIZADOS NOS VEÍCULOS E MAQUINÁRIOS MUNICIPAIS, DEVIDAMENTE EMPENHADOS, 

LIQUIDADOS, CONTENDO DETALHAMENTO DOS SERVIÇOS PRESTADOS; Requerimento  n° 

122/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 1)CÓPIA DOS EXTRATOS BANCÁRIOS 

DA PREFEITURA MUNICIPAL, NO PERÍODO DE 20 DE OUTUBRO DE 2023 ATÉ A PRESENTE DATA; 

2)CÓPIA DOS EXTRATOS BANCÁRIOS DE TODAS AS SECRETARIAS MUNICIPAIS, NO PERÍODO DE 

20 DE OUTUBRO DE 2023 ATÉ A PRESENTE DATA; 3)ESCLARECIMENTO SOBRE A ORIGEM DOS 

RECURSOS PRESENTES NAS CONTAS BANCÁRIAS, ESPECIFICAMENTE SE SÃO PROVENIENTES 

DE RECURSOS PRÓPRIOS DO MUNICÍPIO OU DE CONVÊNIOS CELEBRADOS COM ÓRGÃOS 

EXTERNOS; Requerimento n° 123/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 

1)ATUALIZAÇÃO SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA SECRETARIA DE 

SÁUDE;2)INFORMAÇÃO SOBRE EVENTUAIS ALTERAÇÕES EM CARGOS DE CHEFIA OU 

COORDENAÇÃO; 3)DETALHES SOBRE OS RECURSOS FINANCEIROS DESTINADOS À 

SECRETARIA DE SÁUDE; 4) MENSALMENTE PARA A CONTA DA SECRETARIA DE SAÚDE, NO 

PERÍODO DE JANEIRO DE 2023 ATÉ A PRESENTE DATA; 5)RELATÓRIO DETALHADO DA 

APLICAÇÃO DOS RECURSOS, DISCRIMINANDO OS GASTOS POR CATEGORIA, PESSOAL, 

INSUMOS, SERVIÇOS, E ETC, NO PERÍODO DE JANEIRO DE 2023 ATÉ A PRESENTE DATA; 

6)INFORMAÇÕES SOBRE EVENTUAIS TRANSFERÊNCIAS DE RECURSOS ENTRE CONTAS E 

DESCENTRALIZAÇÕES PARA UNIDADES ESPECÍFICAS DENTRO DA SECRETARIA DE 

SÁUDE;7)INVESTIMENTOS RECENTES EM EQUIPAMENTOS, MEDICAMENTOS E 

INFRAESTRUTURA; 8)DESCRIÇÃO DOS PROGRAMAS E INICIATIVAS EM ANDAMENTO NA ÁREA 

DA SAÚDE; 9)AVALIAÇÃO DOS RESULTADOS ALCANÇADOS POR ESSES PROGRAMAS; 

10)NÚMERO ATUAL DE PROFISSIONAIS NA SECRETARIA DE SAÚDE, INCLUINDO MÉDICOS, 

ENFERMEIROS E DEMAIS CATEGORIAS; 11)NECESSIDADES DE CONTRATAÇÃO OU 

CAPACITAÇÃO DE PROFISSIONAIS; Requerimento n°124/2023, Que encaminhe as 

seguintes informações: 1)NÚMERO DE MÉDICOS ALOCADOS EM CADA ESTRATÉGICA BÁSICA 

DE SAÚDE, CONTENDO OS NOMES DE CADA MÉDICO; 2)NÚMERO DE MÉDICOS ALOCADOS NA 

POLICLINICA MUNICIPAL, CONTENDO OS NOMES DOS MÉDICOS E ESPECIALIDADES; 

3)INFORMAÇÕES SOBRE A CARGA HORÁRIA DE TRABALHO DE CADA MÉDICO NOS ESF; 

4)EVENTUAIS VARIAÇÕES NA CARGA HORÁRIA DE ACORDO COM A UNIDADE; 5)HORÁRIOS 

ESPECÍFICOS DE ATENDIMENTO MÉDICO EM CADA ESF E NA POLICLINICA; Requerimento 

n°125/2023, Que encaminhe as seguintes informações: 1) LISTA DETALHADA DE TODOS 

OS MEDICAMENTOS ATUALMENTE DISPONÍVEIS NAS FÁRMACIAS BÁSICAS DE SAÚDE; 2)LISTA 

DE MEDICAMENTOS QUE ESTÃO ATUALMENTE EM FALTA NAS FÁRMACIAS; 3)JUSTIFICATIVAS 

CLARAS PARA A AUSÊNCIA DESSES MEDICAMENTOS; Requerimento n° 126/2023, Que 



 

 

 

encaminhe as seguintes informações: 1)RELAÇÃO DE TODOS OS PROCEDIMENTOS 

LICITATÓRIOS EM ANDAMENTO OU JÁ FINALIZAMOS NA SECRETARIA DE SAÚDE, NO PERÍODO 

DE JANEIRO DE 2023 ATÉ A PRESENTE DATA; 2)DADOS ESPECÍFICOS, INCLUINDO NÚMERO DA 

LICITAÇÃO, OBJETO, EMPRESAS PARTICIPANTES E VENCEDORAS, BEM COMO VALORES 

ENVOLVIDOS EM CADA PROCEDIMENTO; Requerimento n° 127/2023, Que encaminhe as 

seguintes informações: 1) ATUALIZAÇÃO SOBRE O ANDAMENTO DO CONCURSO PÚBLICO; 

2)DETALHES DAS ETAPAS JÁ REALIZADAS, AS QUE ESTÃO EM ANDAMENTO E FUTURAS, COM 

AS RESPECTIVAS DATAS PREVISTAS; 3)RELAÇÃO COMPLETA DOS CARGOS QUE SERÃO 

OFERECIDOS, NÚMERO DE VAGAS POR CARGO; 4)INFORMAÇÕES SOBRE A COMPOSIÇÃO DA 

COMISSÃO RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO, ORGANIZAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DO 

CONCURSO; 5)DATA PREVISTA PARA LANÇAMENTO DO EDITAL;Em seguida passou-se à 

Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto de Resolução 

Legislativa n°003/2023, "Dispõe sobre a concessão de gratificação de função ao agente 

de contratação e dos membros da equipe de apoio, e dá outras providências". Vereador 

Gustavo pede pela ordem e pede uma moção de aplausos para Convenção da Batista 

do Estado do Espírito Santo, comissão Batista em Dores do Rio Preto e pede para que 

coloque em votação. Presidente coloca em votação pedido. Aprovado por unanimidade. 

Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a palavra aos vereadores 

para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da fala de 8 minutos cada 

um. Presidente Convida o Vereador  Raimundo para que ele possa fazer o uso da 

tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos e comenta que a uns dias atrás foi 

em Vitória pedir a ampliação da Rodovia 495 pois ela esta muito estreita, isso ajudaria a 

população e cita ainda que já havia feito uma indicação n° 059, que se tratava desse 

mesmo assunto e informa a população que esta dando resultado até o momento,só 

aguardar. Cita que participou do Conae, Conferência extraordinária de Educação em 

Cachoeiro, 23 a 24 de outubro, comenta que aprendeu muito sobre a questão da 

educação no nosso município, pois o nosso país não anda bem na educação e explica  

mais sobre o que aprendeu lá, cita nomes de delegados que foram eleitos para estar 

participando da etapa estadual. Cita ainda alguns caloteiros que não pagaram o país, 

uma dívida de 270 trilhões de reais e foi sugestão estar colocando isso na educação, 

exploração minerais, mais de 33 trilhões de reais também foi sugestão para a educação. 

Recursos Hídricos mais de 31 trilhões de reais que também foi sugerido para a 



 

 

 

educação. Por fim ele deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Sebastião Nivaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Sebastião se absteve da 

sua fala. Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Antônio Raimundo se absteve da sua fala também. Presidente convida 

o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a 

todos e inicia falando a respeito das indicações que fez, para o chefe do Poder 

Executivo e Legislativo que é a respeito do Ticket Feira, onde vê necessidade desse 

ticket ser aumentado, pois vai ajudar os funcionários e o pessoal da feira, incentivando e 

em municípios vizinhos já começaram com o valor de R$50,00 e aqui nós estamos com 

aproximadamente R$30,00, então ele acha que da sim para melhorar esse valor e 

ajudar. Comenta sobre uma indicação que fez em 2021, n° 035 para construir calçadão 

ao longo da rodovia entre o final da Avenida Firmino Dias e o parque de Exposição, 

então ele solicita ofício para o Chefe do Poder Executivo, cobrando essa indicação para 

que ele veja essa possibilidade, pois é de muito importância. Fez também juntamente 

com essa indicação uma outra, que trata-se de um calçadão ao longo da Rodovia, entre 

o final da Rua Professor Zacarias Fagundes e a serralheria São Luiz e comenta que tem 

caminhado ali e vê as pessoas fazendo exercício físico mas com medo de ser 

atropelado, pois não tem calçadão. Então ele solicita ao Chefe do Poder Executivo que 

veja isso.  Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza por estes projetos, pois são de 

extrema importância e pede para assinar junto. Vereador Nelson pede a parte e cita que 

o Empresário Paulinho Nazário vai fazer uma estrada paralela ao asfalto lá da entrada 

do Bom jardim até o Parque de exposição, pois ele vai lotear ali e pede para assinar 

junto. Vereador Marinaldo pede a parte e diz que esse projeto só esta agarrado no 

DENIT, para fazer o calçadão do Deivid até lá em cima, nosso futuro é ver se o Guido 

sede um pedaço ali embaixo pois está agarrado no DENIT.  Vereador Bruno sugere 

marcar uma reunião no DENIT onde todos os Vereadores vão para conversar sobre 

isso.  Em seguida ele fala também sobre outra indicação que fez em 2022, para criar um 

auxilio transportes para os agentes de saúde que trabalham na zona rural para estar 

realizando suas visitas, a gente sabe da dificuldade que esses agente tem, porque 

geralmente eles usam a moto deles, então incentivaria eles a melhorar e fazer visitas até 

mais rápidas. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. 



 

 

 

Vereador Gustavo da um boa noite a todos e inicia falando sobre 2 ofícios que ele 

juntamente com os Vereadores, Toninho, Marinaldo e Raimundo enviaram ao Deputado 

Estadual Marcelo Santos, no quais são eles: Uma solicitação no valor de 100 mil reais 

de custeio para a Santa Casa de Misericórdia de Guaçui e outro ofício no valor de 50 mil 

reais para que o Deputado Pudesse estar enviando e destinando para a Secretaria de 

Esporte. Comenta o porque pedir recurso para Guaçui e não para Dores, pois a nossa 

porta de entrada hoje dos munícipes são lá na Santa Casa. Aproveita e solicita um ofício 

para o Dennis que é responsável por aquela unidade que tem desempenhado um 

trabalho extraordinário. Vereador Bruno pede a parte e cita que é de extrema 

importância mesmo solicitar recursos para Santa Casa pois nosso hospital é o de 

Guaçui, não tem pra onde fugir e pede para assinar junto nesse ofício ao Dennis. 

Vereador Toninho pede a parte e diz que gostaria de assinar junto esse ofício 

parabenizando ele pelo belo trabalho. Vereador Marinaldo pede a parte e lembra que a 

Santa Casa é nossa referência hoje, mas antigamente era Carangola, então se tornou 

muito mais fácil e pede para assinar junto nesse ofício. Vereador Raimundo pede a parte 

e concorda com o Vereador Marinaldo que tinha que ir a Carangola, mas hoje graças a 

Deus, Guaçui é referência no estado e cita sobre o Dennis tentando buscar recursos 

para a Santa Casa, pois eles estão tentando fazer mais do que é obrigação e pede para 

assinar o ofício junto também. Vereador Gustavo solicita um ofício para o Colega de 

parlamento, Vereador Bruno pelo trabalho que ele realiza na Santa Casa. Vereador 

Raimundo pede para assinar. Vereador Gustavo cita sobre uma importante ponte que foi 

feita ali no Antônio Faria, que caiu com a chuva no dia 20 de Janeiro de 2023, que ficou 

pronta no dia de ontem, onde o Estado junto com o município conseguiu realizar em 

conjunto e então solicita um ofício ao Ênio Bergolli, Secretário de Agricultura que 

prontamente se colocou a disposição para estar ajudando essa município. Vereador 

Toninho pede a parte e cita um pouco sobre essa ponte, que foi feita muito rápido e 

pede para assinar junto nesse ofício. Vereador Raimundo pede a parte e diz que 

gostaria de assinar junto nesse ofício também. Vereador Gustavo em seguida solicita um 

ofício ao Chefe do Poder Executivo, porém não vai dar tempo de falar nessa sessão, 

mas é um ofício muito importante para o turismo e desenvolvimento turísticos do 

município. Por fim ele agradece a todos e deseja uma boa noite a todos. Presidente 



 

 

 

convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um 

boa noite a todos e inicia fazendo uma cobrança ao executivo, um pedido da 

comunidade de Pedra Menina, onde essa semana se deparou com uma cena com um 

ponto da Prefeitura aonde era a antiga delegacia de polícia ali em Pedra Menina e 

comenta que se assustou com a altura da vegetação, as paredes danificadas, um 

cenário de abandono e contendo riscos de animais peçonhentos, então comenta da sua 

indignação e solicita um ofício ao Prefeito e secretaria de obras, que em prol da 

comunidade possam fazer alguma ação para que esse cenário não continue. Cita 

também sobre o calçamento de Mundo Novo. Vereador Marlon pede a parte e comenta 

sobre o calçamento do distrito, aonde já fez um indicação cobrando ao Executivo, tem 

ido em Vitória e levando essa demanda aos Deputados para que eles destinem recursos 

para essa calçamento, então é importante fazer cobranças e pedir recursos ao Governo 

do Estado. Vereador Bruno pede a parte e comenta sobre a Polícia Militar ficar mais 

tempo em Pedra Menina, então dando uma reforma na antiga delegacia vai ter lugar 

para que eles possam ficar por mais tempo, pois haverá banheiro e mais conforto. 

Vereador Jeferson comenta que graças a Deus temos um Governador muito bacana, 

que tem sido o melhor Governo nos últimos anos, tem sido referência nacional, mas 

precisamos de projeto pela parte do Executivo para ir buscar recursos fora. Vereador 

Toninho pede a parte e comenta que teve o privilégio de estar junto em Vitória com o 

Coronel Ramalho e a deficiência do nosso município hoje são as denúncias, lá para ele 

chega que nosso município é um lugar de paz e amor, no nosso município tem muito 

barulho fora do horário, então um dos objetivos de fazer uma reunião com os policias é 

tirar dúvidas e fazer cobrança. Vereador Jeferson faz outra cobrança que recebeu de um 

morador ali perto do Detonis que toda vez que chove desce muita lama, quase entupiu a 

entrada do rapaz. Vereador Marinaldo pede a parte e cita que hoje mais cedo já 

estiveram lá e já mexeram no bueiro e aproveita para agradecer ao Secretário que já 

resolveu. Vereador Jeferson por fim deseja uma boa noite. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e agradece ao Secretário Ailson, como havia dito na fala do Jeferson. Comenta 

também sobre o SAMU, que melhorou 70% do que começou, pelos atendimentos que 

tem feito na nossa cidade, solicita um ofício parabenizando o Ednan, pelo belo trabalho 



 

 

 

que vem sendo feito. Vereador Bruno pede a parte e comenta que sem dúvida nenhuma 

vemos essa melhora no SAMU, tudo no início é mais complicado e difícil, mas aos 

poucos vão melhorando. Vereador Marinaldo que todos eles prestam um serviço de 

excelência, falta alguns ajustes, mas vai levando e melhorando, estamos de parabéns 

em questão de saúde no nosso município. Vereador Raimundo pede a parte e recorda 

que essa casa reclamou muito do atendimento do SAMU, se valeu, esta de parabéns 

essa casa. Vereador Marinaldo por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente diz que 

o próximo seria ele, mas vai se abster da tribuna. Presidente convida o Vereador Nelson 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e comenta que 

na semana passada recebeu algumas ligações de alguns pais de alunas muito 

preocupados com as obras que estão acontecendo na Cristina Peixoto e na Cléa Martins 

em Mundo Novo e comenta que foi até a Cristina Peixoto, onde eles reclamaram que 

eles tiraram o telhado do colégio e o fato de estar chovendo muito começou a infiltrar 

água dentro da escola,notava rachadura no teto e na parede, e é muito perigoso. Cita 

que em respeito a Diretora da escola, não gravou vídeo nem tirou foto, mas protocolou 

um documento na Prefeitura para se respaldar. Já na escola Cléa Martins o problema 

estava menor, porque os funcionários já tinham agilizado uma parte do telhado. Então 

ele solicita um ofício ao parabenizando pelo atendimento da Aparecida e da Rosa 

diretoras da escola, um outro ofício parabenizando o Neto que é um dos funcionários 

que está na frente da obra da Cléa Martins que teve a humildade de na sexta-feira a 

noite ligar e dizer que o telhado foi concluído. Vereador Marlon pede a parte e 

parabeniza por ter tomado essa atitude de ter ido até a escola pois a visita nas obras é 

muito importante. Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza por ter ido ao local e 

realmente várias pessoas estavam preocupadas com os riscos e cita que o Prefeito 

Divino de São Lourenço  no distrito de Patrimônio da Penha fez a reforma sem a 

presença dos alunos na escola, justamente para não haver riscos. Vereador Gustavo 

pede a parte e parabeniza o Vereador por estar fiscalizando, não era obrigação do 

funcionário te avisar que estava pronto, então ele fez um papel muito bonito. Vereador 

Nelson pede para que esse ofício da Rosa do Mundo Novo se estendesse a Maxilene 

Riva que recebeu também com muita educação. Por fim ele deseja uma boa noite a 

todos.Ordem do dia. "Discussão e votação da emenda modificativa ao inciso I do artigo 



 

 

 

5° do Projeto de Lei Ordinária n°015/2023, assinado pela comissão de constituição, 

justiça e redação final e da comissão de obras, serviços públicos, transporte a habitação, 

o qual terá a seguinte redação: Até o limite de 30% do valor total da despesa fixada na 

lei orçamentária anual, de acordo com o disposto no art. 7º, I e art 42 da lei federal 4.320 

de 17 de março de 1964, utilizando como fonte de recursos as definidas no art. 43 da Lei 

Federal n° 4.320/64 e recursos de convênios, conforme parecer consulta do TCEES 

n°.028 de julho de 2004, até o nível da modalidade de aplicação, independentemente da 

fonte de recurso prevista para a despesa, podendo ser realizado entre todas as 

unidades gestoras integrantes do orçamento municipal".Em Discussão. Em votação. 

Aprovado por unanimidade. "Discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária 

n°015/2023 - Estima a receita e fixa a despesa do município de Dores do Rio Preto para 

o exercício financeiro de 2024". Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 

"Discussão e votação do Projeto de lei Ordinária n°016/2023 - Cria a certificação 

ambiental denominada selo verde municipal no território do município de Dores do Rio 

Preto e dá outras providências". Em discussão. Em Votação. Aprovado por 

unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 23 de 

Novembro de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite.Sem mais 

para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e 

achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

Dores do Rio Preto-ES, 09 de Novembro  de 2023 
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